

Mórahalom összefogott

Milyen hamar lehet fölújítani egy bölcsödét? Sokféle példát láttunk már. Volt, amelyik elhúzódott egy évig, volt amelyik csak félig, — a mórahalmiaké két hét alatt elkészült. Szépre is sikerült, jó is lett, mintha maguknak csinálták volna.

Van benne egy terem a csecsemőknek, egy a típegőknek, egy pedig azoknak, akik már ebben a korban igényt tartanak rá, hogy nagyoknak nevezzék őket. Konyha, mosókonyha, fürdőszoba a gyerekeknek, és egy iroda — ez tartozik még az újjávarázsolt bölcsödéhez. Harmincöt apróság ott-hona reggeltől estig.

Negyvenezer forintba került, amit most építettek be-

le a fölújítás során, és 50 ezer forintot adtak be kezük munkájával — társadalmi munkával — a falu lakói. Ennek köszönhető, hogy ilyen hamar elkészült. Mert aki jelentkezett, hogy segít, maga is sürgette, maga is csinálta.

Itt dolgoztak a Haladás Szakszövetkezet asztalosai, kőművesei, az Egyetértés Szakszövetkezet kőművesei, a Vörös Október Tsz a fuvarvart adta, az ÁFESZ festőket és asztalosokat küldött, a DÁV a villanszerepléssel, a víztársulás pedig a vízvezeték szerelésével járult hozzá a gyors munkához. Mindegyik szövetkezetnek vagy vállalatnak érdeke volt, hogy hamar el-

készüljenek vele, hiszen tagjainak, dolgozóinak a gyerekei a bölcsöde lakói. A falu szinte valamennyi kisiparosa is idejött, és végezte, amit szakmája szerint végezhetett. Kőművesek, festők, mázólok, asztalosok, vízvezeték-szerelők, női szabók társultak a szövetkezetek mellé, és dolgoztak együtt a bölcsöde gyermeknevelőivel, gondozóival, meg a többi szülővel.

Közbeszölt tehát a személyes érdek is, de nem azok segítettek csupán, akiknek ide jár a gyermeke. Azok is jöttek, akik falujuk érdekében szívesen végeznek társadalmi munkát, személyes érdek nélkül is.

H. D.

Vita a zöldségről

Gondoljuk tovább!

Megülhetnének a magunk zavartalanul biztossá. Föl kell tennünk a kérdést: igazán felelősek vagyunk azért, amit rábíztak?

Ami panaszt elmondtak, biztosan igaz. A piac törvényei is igazak. Ha bármelyik kapitalista országban mondták volna ugyanezeket, ottani szóval nem tudnánk fel-lebeznit. De vegyük végre tudomásul, hogy itthon vagyunk, a szocialista Magyarország, és a piac törvényeivel játszó kereskedelem keze között a dolgozók ellátása egyetlen percre nem sikkadhat el. Sem megfontoltságból, sem balekságból.

Ha valamelyik szövetkezetünk nagyszerű földjeinken, termálvízzel áldott területünkön nem tudna zöldséget termelni, ne csak a sirámoikat hallgassuk, felelőség táján is nézzünk széjjel. A panaszoknak pedig járjunk utána, ha útjainkat keresztezik, hátrítanak el az akadályokat. A termelő se lovagolja jobban a piacot, mint amennyire a tisztesség gyepölje engedi.

A kereskedelem? Rendet kellene csinálni, haladék nélkül. Aki „árrésben” vét, kes, feleljen érte. Ha igaz a legenda, a tisztességtelen haszon miatt is, meg azért, amit következő évi terméskor rovására félre kalapál. Eljutottam a kereskedelmi osztályig, de nem tudtam ellenőrizni-e valaki ezt a fetiszált árrést. Ha ezen sok múlik, akkor vigyázzunk rá.

És ha a boltosnak könyvebb kimondani amazoni tartással, hogy nincsen, mint bemenni a raktárba, és kihozni onnan, ami bent van — ilyen is előfordul —, akkor higgyük el végre, hogy az a boltos a kereskedéshez semmit nem ért. És hozzá nem értó embert ne alkalmazzon a kereskedelem. Akinek nincsen lelkiereje fölívni a MEK elosztóját, hogy elfogyott a zöldség, újabb adagot kér — helyet elküldi a vásárlót Tarjánból be a városba, annak ne

csak ennyit mondjunk: ejnye, kérem, ejnye, ejnye.

Parlamentari fölszólalásában indítványozta egyik képviselőnk, hogy mivel határukban van az ország legjelentősebb szénhidrogén kincs, ösztönöznék a közvetlen fölhasználást, ha olcsóbban jutna hozzá a város. Szórol szóra ez a kívánságunk a zöldségnél és a gyümölcsnél is. Csak itt nem egy tröszt az érdekelt, érdekelt a termelő, érdekelt a kereskedő, és érdekelt a fogyasztó.

Tizenkétezer adag csontvelsel kezdődik a sorozatot, számoljunk tovább nyugodtan: 145 ezer lakosú városunk napi gondjáról van szó. Aki ezért felelős, gondolja tovább sorozatunk néhány gondolatát, és tisztessége, becsülete, felelősége szerint cselekedjen is.

A megyénkben termelt zöldségek 15 százaléka maradt a megyében — ezt halottuk a MEK-től. Ha a 15 százalék ilyen magas árat produkál, maradjon itt legalább 20. Kérje — ha kell, követelje — a kiskereskedelem, és adja is el.

Sok munkával jár? Amikor löcsés kocsival úgy hozzák a dinnyét Szegedre Asotthalomról, hogy este el kellett indulniuk, akkor is volt dinnye elfogadható áron.

Példát említt egyik kereskedőnk, külföld példájára hivatkozott. Figyelniünk kell rá, ha jó, kövessük, de ha rossz, kerüljük el. Abból, hogy ott milyen magasak a zöldség- és gyümölcsárak, csak egy következtetésünk lehet: ezt kell nekünk mindenképpen megelöznünk.

Mert kezünkben van a lehetőség kulcsa. És ha olyan ügyes a szolnoki kereskedő, hogy az orruk elől el tudja vinni a zöldséget, legyen annyira ügyes a mi kereskedőnk, hogy itthon adja el azt, amire itthon van szükség. Mivel itthon termelt, adja olcsóbban.

Horváth Dezső
(A befejező rész következik.)

Színház és valóság

Képernyő

Általában olyan színházi előadásokat közvetít a tévé, amelyek — valamilyen szempontból — érdemesek az egész ország figyelmére. A választás szempontjai nagyon különbözőek, de nehéz vállalkozás is lenne valamiféle egységes rendező elv alapján sorozattá összekapcsolni a közvetítéseket. Szinte biztosra vehetjük, hogy idővel ez is sikerül, hiszen művészet, közvetítő-ismeretterjesztő funkcióját így nyilván eredményesebben láthatná el a tévé. Addig azonban szívesen megnézzük mindegyik színházi felvételt, és rendszerint könnyen rátalálunk a választás indokaira is.

A Gyulai Várszínház előadása, a *Pathelin mester* esetében még a szokásosnál is könnyebben, hisz az ismeretlen francia szerző darabjának és a nyári előadásnak egyaránt különleges értékei vannak. Míg Hubay Miklós előjátéka stilszerű eszközök felhasználásával tudatosítja, hogy a XV. századi komédia, val új drámatörténeti korszak kezdődött, maga a darab ma is élvezhető módon felmutatja az új korszak későbbi műveiben is megtalálható legjellegzetesebb jegyeit. A misztériumjátékok fennkölt alakjait felváltó hús-vér figurákat és hétköznapi eseteiket kedvelő komédiázó színészek szórakoztató előadása kellette életre. Az előadás sikert kiváltó jellemzőit a közvetítés megörizte. A színészarcokra koncentráló felvételek közül néhányan talán többet is sikerült nyújtani, mint amennyit a gyulai nézők élvezhettek az apró gesztusokból, arcjátékokból. Külön örömmünkre szolgált, hogy a szegedi színház tagjainak, Király Leventének, Martin Mártának, Kovács Jánosnak kitűnő, Sándor János rendezői koncepciójához illeszkedő játéka komoly részt vállalt a gyulai sikerben.

A *Vezérigazgató* című dokumentumfilmről a rádióújság azt írta: bemutatja majd, meghatározó-e két munkásszármarzású vezérigazgató munkamódszereit, szokásait a szármarzásuk? Továbbá: hogyan éltek a szocialista társadalom lehetőségeivel? Valamint: mit jelent számukra az elkötelezettség? A film főszereplői, Habuda Ádám és Réti Lászlóné vezérigazgatókat, senki sem kérdezte meg az előbbiekről. Nem is beszéltek róla. Habuda Ádámról megtudtuk, még mindig ért a régi szakmájához, Réti Lászlóné, hogy fokozott figyelemmel kíséri a divát változásait — mert ne-



Liebmann Béla felvétele

Habuda Ádám vezérigazgató a korongnál, nem felejtve rég tanult mesterségét

ki ez a szakmája. Ezeket kívül néhány olyanféle tulajdonságokra és tevékenységükre is fény derült, amely az ország valamennyi vezérigazgatóját általában jellemzi. Munkás- és egyéb szármarzásukat egyaránt.

A feltehetően jószándékú alkotók munkáját ezúttal nem koronázta siker. A film nélkülözötte a műfaj darabjai, től joggal elvárt értékeket: az érdekességet, a valóság, közvetlen bemutatásával járó izgalmasságot, a téma feldolgozásának adekvát formáit, frappáns megoldásait.

Hét végén a nagyszerű *Jó estét nyár, jó estét szerelem* című tévéfilm láthatjuk újra. Első részét tegnap, a másodikikat ma, késő este vetítik. Ugyancsak ma kerül a

képernyőre az *Olvast-e?* sorozat új darabja. *Egy filozófer szerelmek* címmel Szerb Antal két, tulajdonképpen önmagáról szóló novelláját ötvözi a film. A két éve sugárzott *Magyarázom a jövőnket* sorozathoz hasonló, bár annál életünk dolgairól keményebb kritikával szóló rövidfilmek első részét szintén ma láthatjuk, a címe: *Az élőlény és környezete*. Vasárnap iskolásokat, szülőket, pedagógusokat — mindnyájunkat érdeklő műsorokat láthatunk. Közszóntó hangzik el a tanév kezdete alkalmából, az új rendtartásról vitakoznak diákok, és számukra nyújt történelmi ismereteket a *Munkát! Kenyeret!* című dokumentumfilm. Este Európidész: *Trójai nők* című műve ígér élményt.

Sulyok Erzsébet

Közúti balesetek

Csütörtökön délután fél 7-kor Kolompár István (Szeged, Maros u. 16.) a Székely soron kerékpározott, s megelőzte az előtte segédmotorral haladó Pipity Jánosné (Szeged, Népker sor 10.). Az előzés után azonban rögtön jobbra — a Korondi utca felé — kanyarodott, eközben a segédmotoros utolérte és összeütköztek. A balesetben véletlen Pipityné sérült meg.

Babarczy Tibor (Szeged, Szél utca 6.) Balkán típusú motorját vezette Szegeden, a Nagykörúton, a Kossuth Lajos sugárút felől, majd a Mérey utcához érve balra nagy ívben elkanyarodott és összeütközött a vele szemben szin-

tén motorral, szabályosan közlekedő Bogóy Istvánnal (Szeged, Karikás Frigyes utca 11.), aki súlyos sérüléseket szenvedett. A baleset okának tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

Szeged Megyei Városi Tanács V. B. I. kerületi hivatala

A SZÉL UTCAI RAKTÁRÁBAN LEVŐ

vegyes tűzifa-készletét értékesíti

15.- Ft/MÁZSA EGYSÉGÁRON.

Erdeklődni lehet:

I. kerületi hivatal műszaki osztály, Szeged, Széchenyi tér 11., II. emelet.

Iskolások, figyelem!

Töltőtoll — golyóstoll

NEVBEÍRÁS, GRAVIROZÁS

a Szegedi Fémipari Vállalat részlegeinél: Kigyó u. 2. és Mérey u. 12. Nyitva: 7 órától 17.30 óráig.

Huszonöt ezer kilométert futott

Moszkvics-433 típusú furgon

személygépkocsi, hangosítóval ellátva, ELADÓ. Megtekinthető: az MHSZ Csongrád megyei Vezetőség Székházában, Szeged, Kossuth Lajos sgt. 29. sz. alatt.